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Auflösung der Bilanz in Bestandskonten Lösung 

a. Entnehmen Sie den Anfangsbestand des Kontos Kassenbestand, aus der Bilanz. 
b. Führen Sie die Bestandsveränderungen des Kontos Kassenbestand aus. 

a. Zahlung für Büromaterial in bar .................................................. 150,00 € 
b. Mieteinnahmen ........................................................................... 450,00 € 
c. Privatentnahme des Inhabers .................................................. 1.000,00 € 
d. Barzahlung eines Kunden ............................................................ 650,00 € 
e. Zahlung einer Benzinrechnung in bar............................................ 75,00 € 
f. Barverkauf eines Firmenwagen .............................................. 12.500,00 € 
g. Barzahlung einer Rechnung für Betriebsstoffe ........................ 1.250,00 € 
h. Abhebung von der Bank .............................................................. 500,00 € 
i. Gehaltsabschlagzahlung ........................................................... 2.500,00 € 
j. Begleichen einer Verbindlichkeit beim Finanzamt ................... 7.500,00 € 

c. Schließen Sie das Konto Kassenbestand ab. Wie hoch ist der Schlussbestand? 

Aktiva   Passiva 
I. Anlagevermögen  I. Eigenkapital 4.463.000,00 € 
   Grundstücke und Bauten 4.125.000,00 € II. Fremdkapital  
   TA und Maschinen 120.000,00 €    Hypothekenschulden 350.000,00 € 
   Werkzeuge 20.000,00 €    Darlehensschulden 110.000,00 € 
   Fuhrpark 215.000,00 €    Verbindlichkeiten a. LL 15.000,00 € 
   Betriebs- u. Geschäftsausst. 250.000,00 €    Verbindlichkeiten Finanzb. 3.500,00 € 
II. Umlaufvermögen    
   Rohstoffe 75.500,00 €   
   Hilfsstoffe 12.500,00 €   
   Betriebsstoffe 5.000,00 €   
   Unfertige Erzeugnisse 23.000,00 €   
   Fertige Erzeugnisse 25.500,00 €   
   Forderungen a. LL 35.000,00 €   
   Kassenbestand 15.000,00 €   
   Postbankguthaben 5.000,00 €   
   Bankguthaben 15.000,00 €   
 4.941.500,00 €  4.941.500,00 € 
 

Lösung: 

Soll                  Kassenbestand Haben 
Anfangsbestand 15.000,00 € Büromaterial 150,00 € 
Mieteinnahmen 450,00 € Privatentnahme Inhaber 1.000,00 € 
Barzahlung Kunde 650,00 € Benzinrechnung 75,00 € 
Firmenwagen 12.500,00 € Betriebsstoffe 1.250,00 € 
Bank 500,00 € Gehaltsabschlagzahlung 2.500,00 € 
  Verbindlichkeit Finanzamt 7.500,00 € 
  Schlussbestand 16.625,00 € 
 29.100,00 €  29.100,00 € 
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